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	COMUNE  DI  CORNAREDO
 
                                      PROVINCIA DI MILANO

                                          Codice ente 10975



 COPIA DELL’ORIGINALE
ORDINANZA N. 36 DEL 28/05/2010  Prot. Gen. 7.449 del 28/05/2010 
OGGETTO: LIMITAZIONI E DIVIETI ALL'ESERCIZIO DEL COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE IN FORMA ITINERANTE E SU POSTEGGI ISOLATI
IL SINDACO
· Atteso che, con riferimento al nuovo quadro normativo, si sta procedendo ad un complessivo riordino della regolamentazione locale del commercio su area pubblica, nel cui ambito saranno anche compiutamente ridefinite le disposizioni concernenti l'attività itinerante e su posteggi isolati dati in concessione;
· Constata, quindi, la necessità di rivedere fin da ora, ed in attesa dell' emanazione di un più organico provvedimento, le norme che regolano l'afflusso nel Comune dei commercianti su area pubblica e degli imprenditori agricoli, che intendono operare in forma itinerante, ovvero con mezzi mobili e soste di limitata durata, stabilendo le limitazioni e i divieti, da rispettare, per motivi di viabilità, di carattere igienico -sanitario, di sicurezza, e per altri motivi di pubblico interesse, nonché per la necessaria salvaguardia delle zone aventi valore storico, artistico e ambientale;
· Considerato il fatto che nel territorio del Comune di Cornaredo l’attività su posteggio isolato viene svolta in forma di somministrazione di alimenti e bevande e vendita di fiori recisi, in zone non raggiunte dal commercio in sede fissa;
· Vista la legge regionale n. 6 del 03/02/2010;
· Visto il D.lgs. n. 114 del 31/03/1998;
ORDINA
 

che l'esercizio del commercio su area pubblica in forma itinerante (ovvero, effettuato con mezzi mobili), sia alimentare che non alimentare, è vietato:
· nelle strade classificate, a sensi del vigente Codice della Strada, nelle sottoindicate tipologie: 
· autostrade;
· strade extraurbane principali;
· strade extraurbane secondarie;
· strade urbane di scorrimento;
· in tutte le località ove vige il divieto di sosta e/o di circolazione;
· in tutte le località in cui la presenza dell'operatore possa essere causa di pericolo o di intralcio alla circolazione, in violazione al Codice della Strada,
· negli stalli di sosta delle autovetture e nelle fermate dei mezzi pubblici;
· sui sagrati delle chiese, nei giardini e parchi pubblici;
· nelle aree poste a distanza inferiore a 100 metri da scuole, ospedali, luoghi di culto, case di riposo e simili;
· nell'aree antistanti il centro Sportivo Comunale Sandro Pertini;
· nelle seguenti vie e piazze pubbliche, per motivi di polizia stradale, igienico sanitaria e pubblica sicurezza:
· Via Brughiera
· Via Cascina Croce;
· Via Milano;
· Via San Gottardo;
· Viale della Repubblica;
E' vietato esercitare il commercio itinerante in concomitanza con lo svolgimento di mercati e fiere, nelle aree urbane adiacenti a quelle dove si svolge il mercato o la fiera, intendendosi come aree adiacenti quelle poste ad una distanza inferiore ad un raggio di metri 500, misurato dalla zona perimetrale del mercato o della fiera. Inoltre, Il Comune, con provvedimento motivato, può vietare temporaneamente, su tutto il territorio comunale o su parte di esso, la vendita in forma itinerante per motivi di interesse pubblico, di viabilità, traffico o per motivi di carattere igienico-sanitario.
L'esercizio del commercio itinerante è invece consentito, salvo specifici divieti e limitazioni:

· nelle strade urbane di quartiere;
· nelle strade locali.
Le suddette disposizioni si applicano anche all'imprenditore agricolo, che intende esercitare la vendita dei propri prodotti in forma itinerante, il quale, prima di iniziare l'attività, deve presentare una comunicazione al Comune, attestando la qualità di imprenditore agricolo e fornendo i dati relativi all'ubicazione dell'azienda e la tipologia dei prodotti posti in vendita.
La durata massima consentita di ogni sosta è quella strettamente necessaria alle operazioni di vendita, senza posizionamento di alcuna struttura sul suolo. Tra una postazione e quella successiva deve intercorrere una distanza minima di 500 metri.

Soste di durata superiore a quella suindicata devono essere previamente autorizzate dal Comune e sono soggette al pagamento del canone di occupazione di suolo pubblico.

Durante l'arco della giornata è vietato all'operatore tornare ad esercitare il commercio nello stesso luogo dove ha già sostato.

La sosta deve avvenire esclusivamente in aree esterne alla sede stradale, in modo da non intralciare il traffico e nel rispetto delle disposizioni che disciplinano la circolazione stradale; in nessun caso, può essere effettuata sulla carreggiata stradale.

E' fatto divieto all'operatore di impiegare apparecchi di amplificazione sonora, per pubblicizzare la sua presenza o di infastidire il pubblico con l'insistente offerta della propria merce.

L'esercizio dell'attività di vendita in forma itinerante è consentito esclusivamente entro la fascia oraria 5-24, nel rispetto degli indirizzi forniti dalla Legge Regionale.

Il Comune, per comprovati motivi di pubblico interesse, può derogare ai limiti e ai divieti di cui alla presente ordinanza, adottando, se del caso, le correlate misure, per la disciplina della viabilità.

ORDINA

altresì, l’individuazione dei posteggi Isolati, che viene effettuata sulla  base delle consuetudini locali e sulle esigenze dei consumatori, tenendo in considerazione il rispetto delle normative igienico sanitarie ed annonarie e le problematiche di sicurezza pubblica.
Sono individuati, sul territorio comunale, i seguenti posteggi isolati, da utilizzare per l’esercizio dell’attività di commercio su area pubblica, alle condizioni e con le limitazioni specificate a fianco di ciascuno di essi:
	LOCALITÀ
	DIMENSIONI
	MERCEOLOGIA
	LIMITAZIONI

	Area Parcheggio 

Via Monzoro
	Mt. 8 X 5
	Alimentare 

Somministrazione alimenti e bevande
	Dal lunedì al venerdì dalle ore 11 alle ore 15 

	Area parcheggio 

Fronte Cimitero 

Via Roma 
	Mt. 5 X 5
	Non alimentare – Fiorista
	In concomitanza con la chiusura del cimitero

	Area parcheggio

Fronte Cimitero 

Via San Michele
	Mt. 4 X 5
	Non alimentare – Fiorista
	In concomitanza con la chiusura del cimitero


I posteggi isolati sono soggetti alla seguente regolamentazione:
· La dimensione indicata per ciascun posteggio si intende come quella massima concedibile;

· Ciascun operatore può comunque chiedere ed ottenere, in relazione alle proprie esigenze, uno spazio inferiore; in tal caso, l’importo dell’ O.S.A.P. sarà calcolato in relazione alle misure indicate nell’atto di concessione;

· Il posteggio è vincolato alla merceologia indicata nella tabella sopra riportata  e alle altre limitazioni di uso, in essa specificate;

· sono utilizzabili solo con strutture mobili o automarket attrezzati per la vendita, non fissati stabilmente al suolo;

· Le concessioni possono essere revocate per motivi di viabilità, sicurezza e igienico sanitari;

· Ogni operatore può avere massimo una concessione di posteggio isolato.

Le violazioni alle norme saranno punite a sensi dell'art. 27, commi 5-6 della  Legge Regionale n. 6 del 03/02/2010 che si riportano qui sotto:
“5. Chiunque eserciti il commercio sulle aree pubbliche senza la prescritta autorizzazione o fuori dal territorio previsto dall’autorizzazione stessa, nonché senza l'autorizzazione o il permesso di cui all'articolo 21, comma 11, è punito con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da 1.500 euro a 10.000 euro e con la confisca delle attrezzature e della merce.
6. Chiunque violi le limitazioni e i divieti stabiliti per l'esercizio del commercio sulle aree pubbliche è punito con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da 500 euro a 3.000 euro.”
Il procedimento sanzionatorio seguirà l’iter previsto dalla L. 689/1981.
 
Il Sindaco
f.to Luciano Bassani

 
 
 
Copia del presente atto è stata affissa oggi 01/06/2010 all’Albo Pretorio del Comune di Cornaredo ove rimarrà fino al giorno 01/07/2010
 
IL MESSO COMUNALE f.to E. Maggiolini
