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Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza R.D. 773/31 e relativo Regolamento  R.D. 635/40, prevedono l'obbligo delle tenuta di registri  e tariffari per lo svolgimento di alcune attività, tra le quali vi sono :
Registro degli Affari giornalieri per le Agenzie di affari -Tariffario per le prestazioni delle Agenzie di Affari - Registro di Carico e Scarico delle Sostanze Zuccherine.
Questi  Registrie e Tariffari prima del loro utilizzo devono essere vidimati
La vidimazione deve essere fatta sotto forma di “autovidimazione “ utilizzando  l’applicativo http://impresainungiorno.gov.it/sportelli-suap)


NOTE:

Registro Sostaze Zuccherine : deve essere tenuto da : produttori,importatori e grossisti che producono e vendono : saccarosio, glucosio e isoglucosio anche in soluzione nonchè gli utilizzatori di questi prodotti.
Sono esclusi : i commercianti al dettaglio, gli utilizzatori che somministrano al pubblico, i produttori di alimenti in laboratorio o in laboratori annessi ad esercizi di vendita e somministrazione e tutti coloro che possiedono un registro di carico e scarico delle materie prime vidimato dall'Ispettoreato Repressione Frodi o dall'Agenzia delle Dogane. 
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	Sede in Piazza Libertà, 24 – 20007 CORNAREDO (MI) 
P. IVA: 02981700152
Ufficio Tecnico in via dei Mille, 35 – CORNAREDO (MI) 
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